



GOA: MAGIČNA ZEMLJA

Turizam je glavna industrija Goe. 10 posto cjelokupnih posjeta stranih turista u Indiju odnosi se na Gou

ZEMLJOPIS

Goa, turistički raj, mala je smaragdna zemlja u zapadnoj Indiji sa slikovitim obalama koje se protežu na 101 km duž Arapskog mora. Njena duga povijest kao portulagska kolonija do 1961. očituje se na očuvanim crkvama iz 17. stoljeća i područjima tropskih plantaža začina. To je zemlja izuzetne ljepote, gustih šuma, plavog neba i spokojnih plaža, ali isto tako zemlja intelektualaca, znanstvenika, indologa i ajurvedskih doktora. Goa je površinski najmanja država Indije i četvrta najmanja država po broju stanovnika.



GOSPODARSTVO

Goa je jedna od najbogatijih država u Indiji prema BDP-u po stanovniku, koji je dva i pol puta veći od indijskog prosjeka. Ta država bogata je prirodnim resursima. Riža je njena glavna poljoprivredna kultura, nakon čega slijedi orašasti plod areca, indijski oraščić i kokos. Srednje velike industrije uključuju proizvodnju pesticida, gnojiva, guma, cijevi, lijevanog čelika, obuće, kemikalija, lijekova, proizvoda od žitarica, voća, konzervirane ribe, tekstila i pivskih proizvoda.

TURIZAM

Turizam je glavna industrija Goe. 10 posto cjelokupnih posjeta stranih turista u Indiju odnosi se na Gou. To je omiljena destinacija za indijske i strane turiste kao primjerice iz Engleske, Rusije, Ujedinjenih Arapskih Emirata, Amerike, Portugala, Južne Afrike i mnogih drugih



Slikovita plaža Arambol

zemalja. Ujedno, Goa je 6. na ljestvici top deset gradova noćnog života prema magazinu National Geographic. Jedna od najvećih turističkih atrakcija Goe su vodeni sportovi.

KULTURA

Kao rezultat 450 godina portugalske vladavine i utjecaja portugalske kulture, posjetitelji imaju priliku doživjeti jedinstveno kulturno ozračje koje se razlikuje od ostatka Indije. Goa je često opisana kao spoj istočne i zapadne kulture. Goa

OPĆE INFORMACIJE

- Glavni grad: **Panaji**
- Površina: **3.702 km²**
- Stanovništvo (prema popisu stanovništva iz 2011.): **1 458 545**
- Postotak pismenosti: **80%**
- Službeni jezici: **Hindski, engleski, konkanski, marathski i portugalski**
- Glavne industrije: **Turizam, hrana, informacijska tehnologija i povezani sektori, rudarstvo, biotehnologija, farmaceutska industrija i ribarstvo**
- Pokrajine: **2**

Izvor: Državni turistički ured Goe

POSLOVNE PRILIKE

Odnedavno, Goa je postala jedna od najrazvijenih država Indije i nalazi se pri samom vrhu ljestvice razvijenosti kao jedna od najprivlačnijih zemalja za investicije i s dobro razvijenom infrastrukturom Goa je dobro povezana sa svim glavnim gradovima i trgovinskim centrima Indije. Ima dobro planiran i razvijen transportni sustav za prijevoz ljudi i dobara, kao i dobro povezanu željeznicu i cestovnu infrastrukturu. Goa ima dobro razvijenu prirodnu luku u gradu

Začin na indijski način

(Turistički ured grada Dubrovnika)

Uz potporu Veleposlanstva Republike Indije u Republici Hrvatskoj u okviru 'Good Food' festivala 2016., organizirana je svojevrsna prezentacija indijske gastronomije s posebnim naglaskom na brojne egzotične začine kojima obiluje ova svjetski popularna kuhinja. Gost 'Good Food' festivala bio je Stephen Lobo, porijeklom iz indijskog grada Goe koji je povijesno povezan s Dubrovnikom. Stephen je priznati indijski šef kuhinje s boravištem u Njemačkoj, a u njegovim delicijama uživali su brojni posjetitelji događanja 'Začin na indijski način', kušajući tipična indijska jela, salate i deserte, te slušajući njegovo predavanje o začinima i njihovom korištenju.



Indijski šef kuhinje Lobo vodi radionicu

je isto tako poznata po svojim crkvama i hramovima. Bom Jesus Bazilika, Fort Aguada i novi Muzej voska indijske povijesti i kulturne baštine u Staroj Goi, samo su neke neke od turističkih destinacija.

Mormugao koja ima izuzetan potencijal za podršku trgovinske razmjene. Postoje mnogobrojne mogućnosti za investitore iz različitih sektora, uključujući, između ostalog, uslužni i poljoprivredni sektor.

Dubrovačko-goanski kulturni etos

(Ms. Tea Batinić, vlasnica Artur galerije)

U programima galerije Artur iz Dubrovnika u vlasništvu Tee Batinić i udruge DART, prošle godine organiziran je program međusobne kulturne suradnje između grada Goe u Indiji i Dubrovnika. Članovi udruge DART posjetili su Gou i sudjelovali u nekoliko manifestacija (proslavi sv. Vlahu u Panjimu, karnevalu u Mapusi te aukciji slika za Udrugu za zaštitu životinja koju vodi Atul Sarin). Kasnije te godine članovi udruge ugostili su akademskog slikara Aadhia Vishala (s



Indijski slikar Vishal sa svojim radovima u Artur galeriji

programom dvije samostalne izložbe i sudjelovanjem u tri kolektivne izložbe, te izdanjem grafike u pedeset primjeraka).

Ujedno, Dubrovnik je tada posjetio dr. Arunu Viswanathan, specijalist ajurvedske medicine koji je održao seriju predavanja na Lokrumu i promovirao vegetarijansku prehranu. Ostvareni programi nastavljaju se razvijati u Hrvatskoj. Povrh toga, ove godine galerija Artur poslala je seriju originalnih radova za aukciju slika Udruzi za zaštitu životinja kao i crkvi u Goi za njihovu kolekciju umjetničkih radova.

Raznolike veze između Hrvatske i Goe

(Prof. Zdravka Matišić)



Crkva sv. Vlahu u Goi

Veze između Hrvatske i Goe, te šarmantne indijske zemlje uz obale Arapskog mora, su duge, raznolike i zanimljive. U davna vremena do obala Goe stizali su dubrovački trgovci, a vjerojatno i moreplovcima. Posebno je intrigantna crkva posvećena sv. Vlaha koja ostaje opipljivim svjedokom veza građana Dubrovačke Republike i portugalske Goe. Naime, zbog krivog tumačenja nekih aluzija da su dubrovački trgovci tamo bili sagradili crkvu sv. Vlahu, skoro do kraja 20. stoljeća ponavljala se priča o uspješnoj trgovini Dubrovčana u Goi i o njihovoj tamošnjoj koloniji. Međutim, nedavna podrobna istraživanja dubrovačkih arhiva, ali i onih portugalskih, nisu donijela nikakav dokaz da su Dubrovčani sagradili tamošnju crkvu sv. Vlahu. Nadalje, u Goi je svoju mladu misu 1624. slavio Nikola Ratkaj, velikotaborski, koji je u portugalskim Indijama ostao u službi do svoje smrti 1662. Zahvaljujući njegovim pismima iz Stare Goe, u kojoj je ne jedanput posjećivao grob sv. Franje Ksaverskoga čije je do danas neraspadnuto tijelo izloženo u tamošnjoj isusovačkoj katedrali Bom Jesus, do zagrebačkih velikaških kuća stizale su prve vijesti o Tibetu istovremeno kada i u ostale dijelove Europe. Danas je Goa svjetski poznat turistički cilj, te i turisti iz Hrvatske stižu svake godine do njezinih obala, a Pliva je tamo bila sagradila istraživački institut, nešto kasnije i tvornicu lijekova, koju lokalno stanovništvo još uvijek doživljava i predstavlja kao hrvatsku, premda Pliva nije više u hrvatskom vlasništvu.

Za više informacija o mogućnostima investicija posjetite: www.goa.gov.in

KULINARSTVO

Gastronomija Goe je odličan odraz njene povijesti i baštine. Mješavina je to hinduističkih korijena, četrsto godina portugalskog kolonijalizma i modernih tehnika kulinarstva. Plodovi mora, kokosovo mlijeko, riža i lokalni začini glavni su sastojci goanske gastronomije. Zbog svoje tropske klime, začini i okusi su intenzivni.